

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20075号

今日A叠8版
2011年4月
国内统一刊号 CN46—0001

24 星期日
辛卯年三月二十二
初四立夏

青海省党政代表团来琼考察

强卫卫留成出席座谈会并讲话
骆惠宁罗保铭分别介绍青海海南省情 于迅出席

本报海口4月23日讯 (记者魏如松
陈成智)由青海省委书记、省人大常委会主任强卫为团长,青海省委副书记、省长骆惠宁为副团长的青海省党政代表团一行38人,今天中午乘坐飞机飞抵海口,开始对我省进行为期5天的考察。

在我省考察期间,考察团将前往海口、三亚等地,分别就我省旅游产业、社会经济发展等进行考察。

今天下午,我省与青海省在海口举行座谈会,共商合作交流、共同发展大计。座谈会上,强卫指出,这次来海南进行考察,就是要学习海南贯彻落实科学发展观、转变经济发展方式的成功经验。学习海南扩大对外开放,实施“大企业进入,大项目带动,高科技支撑”发展战略的先进理念和思路。学习海南生态省建设的成功经验,全力打造具有国际竞争力旅游胜地的做法和举措。

强卫表示,青海与海南虽然相隔遥远,但是两省在经济基础、民族文化、发展条件等方面有着共同和相似之处。中央制定实施“十二五”规划,是两省共同的发展机遇,相互学习、密切合作,携手共进是两省共同的愿望,实现科学发展、促进社会和谐是两省共同的努力方向。在新的征程中,加强两省的合作与交流,实现优势互补、共同发展,具有十分重要的意义。

就加强两省合作,强卫提出,一方面,要不断深化交流,增进彼此友谊。希望进一步加强高层互访,构建交流平台,在发展理念和思路措施等方面互相沟通、切磋和借鉴。进一步加强两省间的交流往来,促进各个层次人员的往来,增进友好情谊。拓宽干部交流培训、挂职锻炼以及旅游等行业人才培训渠道,互相学习、共同进步;另一方面,要不断扩大合作,实现互利共赢。进一步借助海南国际旅游岛的优势和窗口作用,通过联合宣传推介和合作开发,开拓互为目的地的旅游市场,不断提升两省旅游业合作发展水平。进一步扩大两省企业之间、各类经济组织之间合作发展,不断深化两省间的经贸往来。进一步推动两省在新能源、现代服务业等领域的投资合作,深化产业合作。

省委书记、省人大常委会主任卫留成在主持座谈会时,首先对青海省党政代表团的到来表示热烈欢迎。他说,近年来青海省各项事业发展取得的成就令人感到十分振奋和高兴,深受鼓舞,也很受启发。在青海省的正确领导下,青海更加自信、更加开放、更加创新,克服了玉树地震灾害和国际金融危机的严重挑战,积极探索具有青海特点的科学发展方式,综合实力明显增强,人民生活水平和质量显著提高。

卫留成说,前不久,胡锦涛总书记来海南参加金砖国家领导人第三次会晤和博鳌亚洲论坛2011年年会,举行了一系列重要国事活动,同时对海南进行了视察指导,指示我们要抓住机遇,狠抓落实,着力打造世界一流海岛休闲度假旅游胜地,努力实现海南经济繁荣、社会和谐、环境优美、人民幸福。我们将深入贯彻落实总书记的重要指示精神,以国际旅游岛建设为抓手,以转变经济发展方式为主线、以改革创新为



4月23日,在省委书记、省人大常委会主任卫留成的陪同下,青海省委书记、省人大常委会主任强卫(前排左二),青海省委副书记、省长骆惠宁(前排右三)在省规划展览馆考察。

本报记者 宋国强 摄

动力,不断彰显海南优势和特色,争取“十二五”时期乃至今后一个较长时间的快速发展,实现海南经济质和量的跨越。

卫留成指出,海南和青海虽相隔千里,但我们的省情特点有很多相似之处,都处在加快发展、转型发展的关键阶段。海南国际旅游岛建设,是一项全新的事业,是一项开放的事业,需要不断深化与包括青海在内的各兄弟省、区、市的交流合作。特别是我们两省在生态建设、旅游发展等方面有着广泛的合作空间。卫留成希望,两省要紧紧围绕国家西部大开发、国际旅游岛建设的重大机遇,努力形成双方多层次、多领域的合作,把双方的合作交流向前推进,携手创造海南、青海更加美好的明天。

骆惠宁,海南省委副书记、省长罗保

铭在座谈会上分别介绍了两省经济社会发展情况。

青海省出席座谈会的省领导还有:省常委、宣传部长吉狄马加,省常委、秘书长王小青,省人大常委会副主任桑杰,副省长张建民,省政协副主席青安杰。

海南省出席座谈会的省领导还有:省委副书记、省政协主席于迅,省常委、常务副省长蒋定之,省常委、秘书长许俊,省常委、海口市委书记陈辞,省常委、宣传部长、省长王长力,省人大常委会副主任符桂华。两省省委、省政府各有关负责人,两省部分市县党委、政府负责人参加座谈。

今天下午,青海省党政代表团先后前往海南国际创意港和省规划展览馆考察。

对海南人来说,东环高铁不仅是一种交通工具,还是一个旅游项目,更是一种全新的生活方式——

海南的高铁生活呼啸而来

本报记者 侯小健



4月22日,这几位姐妹相邀乘坐东环高铁列车到三亚游玩后,当天便赶回海口。

本报记者 张杰 摄

不仅商务人士对动车情有独钟,就连出差的公务员也对动车青睐有加。海南日报记者曾多次在动车上遇到不少熟悉的公务员,他们现在出差都喜欢坐动车,不再开私家车。“动车既快又很舒适,关键是可欣赏沿途美景,跟坐汽车的感觉就是不一样!”省直机关公务员陈先生说。

“东环客流大致可分为旅游流、商务流、公务流和学生流,高铁开通后,人员流动更加频繁。”东环高铁三亚站站长颜跃辉

告诉记者,高铁开通前,三亚市一些平时很少出行的村民如今频频坐高铁出游,有时村民集体订票一下就要了100多张。

在改变了人们的出行方式的同时,高铁客流纪录不断被刷新:今年元旦小长假3天,日均送客2万人,2月7日(正月初五),日发送旅客突破4万人;4月3日,再次创下日送旅客4.95万人的最高纪录……东环运行100天时,已累计安全发送旅客246万人次。为方便旅客乘车出行,动车开行对

数也由从最初开通时日开行10对逐步增至12对、13对、14对、18对、21对、25对、29对、32对。

短途旅游的生活

“人坐动车上,如在画中游”。坐在舒适宽敞的动车上,人们可尽赏沙白浪轻、海水湛蓝的海湾美景,领略美丽宝岛的椰风海韵,饱览风光秀美的田园风光,翠绿山峦、椰林婆娑、蕉田碧涌尽收眼底。

今天上午8时许,海口市民李先生一家3口从海口坐动车去三亚旅游。“现在有了动车,我们出门旅游更方便了,这两天我们想游览东环沿线各主要景点,如博鳌、东山岭、陵水猴岛、三亚亚龙湾等。”李先生充满信心。

像李先生这样的本岛游客,如今不在少数。一到双休日或节假日,不少本岛居民携老带幼、三五成群坐动车出游,带旺了岛内短途游。东环高铁海口东站站长李晶华说:“双休日或节假日,东环高铁的客流比平常增长3成以上。”

两年前,来自东北的“候鸟”老人曲新林在海口买了一套小户型商品房。4月20日,老人与老伴喜滋滋地坐上开往三亚的动车。“坐高铁旅游太方便了,我们准备上岛到琼海泡温泉,下午去三亚晒太阳,体验海南东“一日游”。”曲新林说。

来自安徽的游客陈林女士说:“我们乘飞机到达海口美兰机场后,不出航站楼,就能乘坐高铁动车组到东线旅游,这在以前想都不敢想。”

(下转A2版)

我省出台农产品质量监管意见

“从农田到餐桌”全程监管

监管由地方政府负总责 经费全部纳入财政预算

本报讯 (记者周月光)《海南省人民政府关于加强农产品质量安全监管工作的若干意见》日前出台实施,全面加强农产品质量安全监管工作。

对农产品质量安全监管工作目标,《意见》分层次进行详细分解,包括建立和完善属地管理、权责一致的农产品质量安全目标管理体系,逐步完善省、市县、乡镇、村委会四级农产品质量安全监管、检测、执法体系;农产品生产、流通、加工、餐饮4个环节全部纳入检测范围,实现“从农田到餐桌”全程监管;瓜果菜、畜禽、水产品全部纳入监测范围,豇豆、四季豆、苦瓜、西瓜持检测合格证出岛,生猪等畜产品持“两证一标两单”出岛,农产品实行产地准入和市场准入制度等。

《意见》提出,各级政府要将农产品质量安全监管工作纳入本级国民经济和社会发展规划,其工作经费全部纳入本级年度财政预算。此举将解决农产品质量安全监管经费不固定甚至不足的现象,为加强农产品质量安全监管提供强有力的资金支撑。

《意见》提出,实行农业投入品市场准入制度,着力强化源头管理,强化对农药、肥料、兽药、农药、饲料等农业投入品的质量监测,督促农业投入品生产经营企业建立健全进销

台账、标签标识、不合格产品召回等制度;实行严格的农药监管制度,进岛的农药全面进行检查。

加强农产品质量监管,责任要明确。《意见》提出,建立责任追究制,各地要依法严格落实属地管理责任,地方政府负总责,要强化乡镇政府、村委会农产品质量安全监管责任。农业、海洋渔业部门要加强生产环节的监管;工商、商务部门要加强流通领域监管;质监部门要加强加工环节监管;卫生、食品药品监管部门要加强餐饮环节监管;公检法等部门要加强对农产品质量安全违法案件查处。

两场重要活动成功举行 外交部向我省致感谢信

本报海口4月23日讯 (记者袁锋 通讯员张学俊)昨天,省外事侨务办公室收到外交部致海南省委、省政府的感谢信,对我省在金砖国家领导人第三次会晤和博鳌亚洲论坛2011年年会中的工作表示感谢。

信中说,4月14日至16日,金砖国家领导人第三次会晤和博鳌亚洲论坛2011年年会在海南成功举行。胡锦涛主席主持了金砖国家领导人会晤并出席了博鳌亚洲论坛年会开幕式。

巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统梅德韦杰夫、南非总统祖马、印度总理辛格、韩国总理金大中、西班牙首相萨帕特罗、乌克兰总理阿扎罗夫、新西兰副总理兼财长英格利希等多位外国领导人应邀出席。金砖国家领导人会晤是今年我国主办的重要多边外交活动,博鳌亚洲论坛年会是我国家领导人上半年出席的重要国

际会议之一。两场活动广受关注,成果丰硕。在中央统一领导下,海南省委、省政府高度重视,以科学发展观为指导,统筹规划,周密部署。省政府、省公安厅、省武警总队、省外事侨务办公室等单位领导身先士卒,靠前指挥,在会务礼仪、会场布置、安全保卫、交通住宿、餐饮后勤等各方面精心安排,细致组织,狠抓落实。参加筹备工作的同志加班加点,废寝忘食,忘我工作,为确保两场活动的顺利进行付出了辛勤的汗水,作出了重要贡献,圆满完成了中央交给的任务。

外交部在信中向海南省委、省政府及海南省所有参与此次外事活动相关工作的同志们表示衷心的感谢,祝海南省在党中央和国务院领导下,在改革开放和各项事业建设中取得更大成就。

我省举办外地导游转正考试 属全国首个进行此类考试的省份

本报海口4月23日讯 (记者杨春虹)随着海南国际旅游岛建设的推进,吸引了更多的岛外导游欲进入海南执业。今天,我省首次举办外地导游转正考试,在岛外省区市已取得导游资格证的400余名导游,参加了《海南旅游概览》和《海南生态旅游与海洋旅游知识》两项考试。据悉,我省也是全国首个举办针对外地导游员转正考试的省份。

据了解,目前我国并无针对外地导游转正的具体规定,绝大部分省份针对外地转入的导游仅进行现场导游考试或审核。我省过去也采用这一模式,每年平均约有400名左右岛外导游转入我省执业。但随着海南国际旅游岛建设的推进,我省开始加强对导游人

员的管理,并于今年2月1日起正式实施《海南经济特区导游人员管理规定》。《规定》明确规定,“在本经济特区以外取得导游人员资格证书的人员申请在本经济特区执业的,应当参加由省旅游行政管理部门组织的地方导游知识和现场导游考试。考试合格并与旅行社签订劳动合同或者与导游服务公司签订合同的,可以申请领取导游证。”海南也因此成为我国首个将导游转正列入正式法规管理的省份。

省旅游委方面表示,从今年开始,将对在岛外取得导游资格证书的导游转入我省执业举行笔试和面试,考试合格方可取得在我省执业的资格。

七仙温泉嬉水节8月6日举行 “寻找七仙女”活动在京启动



4月23日,上届七仙形象小姐在北京举行的新闻发布会上给嘉宾披上黎锦。

本报记者 戎海 特约记者 黄青文 摄

本报北京4月23日电 (记者邵长春 戎海 特约记者黄青文 通讯员张劝劝)今天,2011年中国海南七仙温泉嬉水节新闻发布会在北京人民大会堂举行。

发布会吸引了北京、海南、台湾等地60家主流媒体参加,整个发布会由央视名嘴王小丫主持,著名相声表演艺术家姜昆应邀出席。

会上宣布,第十二届中国海南七仙温泉嬉水节将以“相约七月七,激情嬉水节”为主题,于8月6日(农历七月初七)在保亭黎族苗族自治县举行。

据介绍,本届嬉水节将进行取圣水、民族歌舞演出、寻找七仙女活动、全省书画大赛等18个项目。

嬉水节的另一重头戏——“浪漫七夕之约”活动,将面向全球招募77对情侣参加。活动期间,组委会将组织情侣们观看嬉水节开幕式和大型文艺演出,参与巡游、民族体育竞技、游览热带雨林、放飞爱情宣言、鹊桥会、种植爱情树等多项丰富多彩的活动。

本届嬉水节由海南省委宣传部、省民宗委、省文体厅、省旅游委、团省委、省妇联、省青联、海南日报报业集团、海南省广播电视台

总台、中共保亭黎族苗族自治县委、保亭黎族苗族自治县人民政府联合主办。

又讯 (记者戎海 邵长春 特约记者黄青文 通讯员张劝劝)作为嬉水节的重要活动之一,“寻找七仙女”大型真人秀选拔活动4月23日在京启动。

据介绍,七仙形象小姐选拔大赛成功举办3届,已经成为在全国具有一定知名度的海南本土美丽赛事。为了赋予活动更多的思想内涵,今年的“寻找七仙女”活动改变了“选美比赛”传统方式,采用“故事寻找”的创新方式。本次活动承办方、海南海上传奇文化传媒公司负责人告诉记者,今年活动征集的范围扩大到了祖国内地各省市区及港澳、台地区,年满18周岁的女性均可参加。和以往比赛不同的是,报名者除了外形需符合条件外,还要有参加爱心公益活动的经历和事迹。具体报名方法可登录搜狐网该活动的官方网站查询,或拨打组委会报名电话0898-68585148。

本届嬉水节的7强选手将于今年7月份前往台湾,参加在东森电视台举办的颁奖典礼,并最终揭晓1—7名的最终名次。

北约战机 再袭的黎波里

击中卡扎菲核心指挥区附近一目标

